

# 主彌賽亞君王

馬太福音 21:12-17

莊劉真光 師母

## 前言

群眾承認耶穌是先知，但祂不僅是先知，祂乃是彌賽亞君王。耶穌騎驢駒進入耶路撒冷，顯明祂是謙卑的彌賽亞君王，是來擔任受苦的僕人的職任。但祂也是有絕對權柄的大君王。耶穌潔淨聖殿與在聖殿區醫治的行動，宣告了耶穌是超越聖殿，比聖殿還大的一位（太 12:6），祂是聖殿的主。同時祂也是大衛王朝的彌賽亞君王，是一切的主，擁有完全的權柄審判祂的百姓與聖殿，並且將成為末世的審判官，審判萬國萬民，包括教會。

## I. 施行潔淨與審判的主彌賽亞君王 (21:12-14)

1. 耶穌作出一個象徵的行動 / 行動比喻 (21:12)
2. 耶穌說明原因 (21:13)
3. 耶穌醫治在聖殿區的瞎子瘸子，使不潔淨的成為潔淨 (21:14)

## II. 配受讚美的主彌賽亞君王 (21:15-17)

1. 祭司長和文士產生憤怒 (21:15-16a)
2. 耶穌的回答 (21:16b)
3. 耶穌離開去伯大尼 (21:17)

## III. 屬靈真理的原則

1. 耶穌潔淨聖殿與在聖殿區醫治的行動，顯明祂對聖殿的權柄，祂是聖殿的主；也顯明祂是審判祂百姓的末世審判官。
2. 耶穌潔淨聖殿的象徵行動，同時具有二方面的目的：
  - A. 潔淨聖殿，恢復其神聖。
  - B. 因猶太人的罪，宣告神的審判與即將臨到他們和聖殿的毀滅。
3. 耶穌潔淨聖殿的行動也是祂的自我啟示，顯明祂應驗了瑪拉基書 3:1-3 的預言，有信心眼睛的人必看見祂是猶太人所期待的彌賽亞。
4. 耶穌不但承認祂是彌賽亞，祂引用了詩 8:2，將單單使用在對創造之神的敬拜的經文，應用在祂自己身上。
5. 耶穌引用詩 8:2 來肯定謙卑單純的人比老練摻雜的人更快覺察屬靈的真理。

## 討論問題：

1. 除了教會是神的聖殿 (弗 2:21-22)，使徒保羅說信徒個人的身體也是聖靈的殿 (林前 6:19)，請省察自己裏面有何需要被潔淨之處？
2. 神恨惡罪，不但在舊約中，神審判祂百姓的罪，你是否知道將來教會/信徒也要站在基督台前受審 (羅 14:7-12; 林前 4:1-5; 林後 5:9-10; 來 10:26-31; 雅 5:9; 彼前 4:17)?
3. 請省察自己是否謙卑單純，很快覺察屬靈真理的人？亦或是老練摻雜，很遲鈍理解真理的人？